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Kronika obce – rok 2016 

 

Od voleb v roce 2014 stálo v čele obce devítičlenné zastupitelstvo ve složení - starosta 

Antonín Pospíšil, místostarostka Mgr. Naděžda Pytlíčková, členové zastupitelstva -  

Mgr. Radka Adamcová, Ivo Fučík, Tomáš Horák, Jiří Hroch, Jaroslav Králíček, Vladimíra 

Labudová a MDDr. Olga Sultusová.  

Demografický vývoj v Moravičanech v roce 2016 

V roce 2016 žilo v Moravičanech celkem 1305 obyvatel, z toho 1111 v Moravičanech, 

138 v Doubravici, 56 v Mitrovicích. Přistěhovalo se 18 občanů, odstěhovalo 13 občanů, 

zemřelo 12 občanů. Narodilo se 13 dětí, z toho 5 děvčat a 8 chlapců. 

Hodnocení činnosti obce v roce 2016 
 
Jedním z hlavních cílů bylo dokončení územního plánu obce. Po celoroční práci  

a několika projednáváních byl územní plán zastupiteli schválen a nabyl platnosti 30. 12. 

2016. Jeho znění, zdůvodnění a základní výkresy byly umístěny na webových stránkách 

obce. Další rozsáhlou agendou je řešení komplexních pozemkových úprav katastrálního 

území Doubravice. Koncem roku byla sborem zástupců vlastníků schválena tzv. 

společná zařízení, což je především systém polních cest, které budou tvořit páteř pro 

uspořádání pozemků jednotlivých vlastníků. Jedná se o důležitý milník v procesu úprav, 

který přispěje k dokončení pozemkových úprav. I tak bude této problematice věnován 

další rok. Ukončení úprav je plánováno na začátek roku 2018.  

Dalším materiálem, který byl zpracován v roce 2016, byl generel zeleně obce, který má 

být návodem pro péči a rozvoj veřejné zeleně. Po velkých peripetiích byl na Krajský 

úřad Olomouckého kraje doručen návrh na stanovení záplavového území řeky 

Třebůvky a Moravy po výstavbě protipovodňových opatření. Po jeho schválení bude  

ze zóny aktivních záplav vyňato celé zastavěné území našich obcí mimo dvou objektů 

v nejnižší části Doubravice. Toto řešení bylo s předstihem použito v novém územním 

plánu a mělo by se projevit v nákladech na pojištění nemovitostí občanů či drahých 

pojištěních hypotečních úvěrů.  

V roce 2016 byla ukončena rekonstrukce komunikace a chodníků na návsi v Doubravici, 

které předcházely opravy pomníku a kříže před kapličkou. Byla zrekonstruovaná zeleň 

a na jaře 2017 bude vše doseto travou a budou osazeny lavičky. Náves dozdobila 

obecní studna s pumpou Jáji a Páji. Na druhém konci Doubravice byla zrekonstruována 

křižovatka krajských cest a provedeny úpravy kolem sochy sv. Jana Nepomuckého. Byly 

zahájeny práce na projektu cyklostezky z Moravičan do Doubravice a zahájen proces 

převodu krajské komunikace do Mitrovic na obec.  
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V Mateřské škole probíhala o prázdninách rekonstrukce vodovodních rozvodů  

a odpadů, včetně oprav obkladů a podlah v prostorách školní kuchyně. V Základní škole 

proběhla rekonstrukce elektrorozvodů, výměna osvětlovacích těles a rozšíření šatny 

pro děti, škola byla vymalována. Obec získala územní rozhodnutí na rekonstrukci školní 

ulice a v současnosti pracuje projektantka na stavební dokumentaci pro stavební 

povolení. Byla dokončena dokumentace na opravu lávky přes Třebůvku u kostela  

a dokumentace na opravu opěrné zdi v Doubravici u mlýna. Byla dokončena dostavba 

skladu obce v Hliníkách. Velkým úkolem, který se podařilo splnit, bylo zřízení obecní 

pošty a následná rekonstrukce fasády obecního úřadu se zateplením severní stěny. 

V rámci Operačního programu životní prostředí byly pořízeny kontejnery na třídění 

odpadu a multifunkční čelní nakladač MULTIONE. Po celý rok fungoval systém sběru 

bioodpadu. Podle dosažených výsledků byl rok 2016 celkem úspěšný a přispěl k rozvoji 

obce do dalšího období.  

 

Hospodaření obce v roce 2016 

Příjmy obce v roce 2016 byly 19 871 021,- Kč. Příjmy z daní činily 15 292 952,- Kč, 

nedaňové příjmy činily 2 508 576,- Kč, kapitálové příjmy 7050,- Kč a přijaté transfery a 

dotace 3 239 834,- 2 691 032,- Kč. Výdaje v roce 2016 celkem dosáhly 18 289 527,- Kč. 

Finanční prostředky byly vynaloženy na provoz obce, přípravu investičních projektů a 

údržbu majetku obce tak, jak bylo zastupitelstvem naplánováno.  

Komplexní pozemkové úpravy katastrálního území Doubravice  

Pozemkové úpravy v tomto katastru byly zahájeny již v loňském roce, kdy byly 

prováděny první úkony spojené s tímto náročným projektem. Počet vlastníků půdy 

v okolí Doubravice, kteří budou dotčeni úpravami, je cca 300. Jako první byl stanoven 

obvod pozemkových úprav. Ten doznal v poslední době změny, a to rozšířením o dva 

úseky katastrálního území Palonín, a to po předchozím souhlasu obou obcí. Toto 

rozšíření zajistí řešení několika pozemků, které by po úpravách byly děleny katastrální 

hranicí. Bude tak možno přesunout vlastnická práva na jeden nebo druhý katastr. Dále 

byl Státním pozemkovým úřadem vybrán zhotovitel KPÚ. Je to sdružení firem Geodézie 

Cindr s. r.o., Agroprojekce Litomyšl spol. s r.o. a Geodézie Svitavy. Bylo provedeno 

zaměření polohopisu a výškopisu a další průzkumné a měřičské práce. V dalším kroku 

bylo prováděno od 11. 4. 2016 zjišťování průběhu hranic pozemků v obvodu KPÚ. 

Dotčení vlastníci byli vyzváni písemně k účasti. K tomuto účelu byly na úředních 

deskách obce Moravičany a Palonín zveřejněny informace. První společné jednání 

vlastníků se konalo v měsíci červnu. Zde byl zvolen sedmičlenný sbor zástupců jako 

poradní orgán. Harmonogram činností komplexních úprav byl stanoven na roky 2016  

a 2017 s tím, že do března 2018 májí být pozemkové úpravy ukončeny 
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Prodej pozemků  

Na obecní úřad se obraceli vlastníci zemědělských pozemků poté, co obdrželi nabídku 

od různých firem z celé republiky na její odkup. Tyto firmy o sobě tvrdí, že jsou 

zemědělci a shánějí půdu. Většinou se však jednalo o firmy, které s půdou jen 

obchodují za účelem zisku a nemají se zemědělstvím nic společného. Proto obec 

vlastníkům doporučovala, aby půdu v případě zájmu o prodej nabídli zemědělskému 

podniku, který je místní a má zájem zde hospodařit a nespekulovat. V našem případě 

Palomu Loštice. Pokud budou vlastnit pozemky kolem našich obcí firmy, které 

hospodařit nemíní, mohlo by docházet do budoucna ke komplikacím rozvoje obce  

i hospodaření místních zemědělců.  

 

O které dotace se obec ucházela v roce 2016 

Obec Moravičany žádala z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje o dotaci na 

Rekonstrukci střechy na budově MŠ v Moravičanech, dále od Olomouckého kraje na 

Rekonstrukci kříže u kapličky v Doubravici, na Vybavení pro jednotku SDH obce,  

z Evropského sociálního fondu na Veřejně prospěšné práce na rok 2016, od 

Ministerstva pro místní rozvoj ČR na Rekonstrukci kříže u komunikace na Loštice, od 

Státního fondu životního prostředí na zpracování Generelu zeleně a výsadby zeleně, od 

Operačního programu životního prostředí na Vybavení sběrného dvora odpadů. Dotace 

na územní plán od Ministerstva pro místní rozvoj ČR nebyla přidělena pro velký počet 

žadatelů. 

Počasí v Olomouckém kraji 

Průměrná roční teplota vzduchu v kraji byla 8,6 °C, což je o 1,2 °C více než krajový 

teplotní normál. Rok byl hodnocen jako velmi teplý (teplotně silně nadnormální). Podle 

charakteristik „normality“ byly měsíce leden, březen, duben, květen, srpen, říjen, 

listopad a prosinec hodnoceny jako normální, měsíc červen jako teplý (nadnormální), 

měsíce červenec a září jako velmi teplé (silně nadnormální) a měsíc únor jako 

mimořádně teplý (mimořádně nadnormální). Nejteplejším měsícem roku v kraji byl 

červenec s průměrnou teplotou vzduchu 18,6 °C a nejchladnějším leden, s průměrnou 

teplotou vzduchu – 2,3 °C. Na stanicích byla nejvyšší průměrná měsíční teplota 

naměřena vždy v červenci, a to 20,7 °C v Olomouci, 20,2 °C v Prostějově a 20,0 °C 

v Medlově-Hlivicích. Nejnižší teplota vzduchu byla zaznamenána v lednu na Šeráku  

(–6,0 °C), na Paprsku (–4,9 °C) a v Klepáčově (–4,3 °C). Nejvyšší průměrná denní teplota 

byla v kraji zaznamenána dne 25. června v Bělotíně, a to 28,0 °C, dále 11. července ve 

Šternberku (27,9 °C) a ve stejný den v Přerově (27,8 °C). Nejnižší průměrná denní 

teplota vzduchu byla zaznamenána dne 3. ledna ve Zlatých Horách, a to – 15,0 °C, dále 

19. ledna na Šeráku (–14,5 °C) a 3. ledna v Bělotíně (–13,5 °C). 
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Nejvyšší maximální denní teplota vzduchu byla v kraji změřena dne 24. června 

v Bělotíně (34,8 °C), dne 11. července v Dubicku (34,7 °C), v Medlově-Hlivicích 

a Olomouci (34,5 °C). Nejnižší minimální denní teplota vzduchu (–18,7 °C) byla 

naměřena 3. ledna ve Zlatých Horách, 22. ledna v Šumperku (–17,7 °C) a 23. ledna 

v Hanušovicích (–17,5 °C).  

Roční úhrn srážek měl v kraji průměrnou hodnotu 693,1 mm, což je 95 % ročního 

krajového srážkového normálu. Rok 2016 byl srážkově charakterizován jako normální. 

Podle hodnocení „normality“ byly měsíce leden, březen, duben, květen a listopad 

hodnoceny jako srážkově normální, jako suché (podnormální) byly hodnoceny měsíce 

červen, srpen, září a prosinec, jako vlhké (nadnormální) byly hodnoceny měsíce 

červenec a říjen, měsíc únor byl hodnocen jako velmi vlhký (silně nadnormální). 

Nejdeštivějším měsícem roku v kraji byl červenec s průměrným úhrnem 122,0 mm (136 

% normálu) a nejsušším měsícem byl prosinec s 24,5 mm (47 % srážkového normálu). 

Nejvyšší procentní kladnou odchylku srážek od normálu měl únor (+115 %) a nejnižší již 

uvedený prosinec a září (– 53 %). Nejvyšší roční srážkový úhrn v kraji zaznamenala 

stanice Šerák (1222,3 mm), dále Bělá pod Pradědem (1173,5 mm) a Dlouhé Stráně-

dolní nádrž (1070,6 mm). Nejnižší krajské úhrny byly naměřeny na stanicích Prostějov 

(462,7 mm), Náměšť na Hané (513,9 mm) a Dubicko (515,1 mm). 

Na stanicích byl nejvyšší měsíční srážkový úhrn naměřen v červenci v Lipníku nad 

Bečvou (244,5 mm), druhá nejvyšší hodnota byla zaznamenána v říjnu v Jeseníku 

(203,3 mm) a na Šeráku (199,2 mm). Nejnižší měsíční úhrn byl naměřen v prosinci 

v Prostějově (3,7 mm), v Kojetíně (4,3 mm) a v Kralicích na Hané (4,8 mm). Nejvyšší 

denní srážkový úhrn byl v kraji zaznamenán dne 31. července v Lipníku nad Bečvou 

(97,1 mm) a dne 28. května v Protivanově (89,3 mm) a ve Velkých Losinách (87,3 mm).  

V roce 2016 spadlo v kraji průměrně 64 cm nového sněhu. Na stanicích bylo nejvíce 

naměřeno 435 cm na Šeráku, 303 cm na Paprsku a 293 cm na Ramzové. Nejméně 

nového sněhu za rok napadlo v Plumlově (10 cm), v Prostějově (13 cm) a v Kralicích na 

Hané (14 cm). V kraji svítilo Slunce průměrně 1567 hod. (98 % normálu). Nejvíce 

slunečního svitu v roce 2016 bylo zaznamenáno na stanici Olomouc (1713,4 hod.), 

v Přerově (1701,1 hod.) a v Prostějově (1684,3 hod.). Nejméně svítilo Slunce na Šeráku 

(1322,0 hod.), v Jeseníku (1446,2 hod.) a v Dubicku (1490,0 hod.). V kraji bylo 

zaznamenáno 13 tropických dnů v Olomouci, 11 dnů v Dubicku a 10 dnů v Javorníku, 

Pasece, Šumperku a Přerově. V kraji byl zaznamenán 1 den s tropickou nocí, a to 

v Protivanově, Olomouci, Luké, Šternberku a ve Zlatých Horách.  

Budově Základní školy Moravičany bylo v letošním roce 50 let 

Historie založení školy v Moravičanech sahá hluboko do minulosti, přesný termín 

vzniku školy není znám, ale podle pramenů se tak stalo ještě před švédskými válkami, 

tj. kolem roku 1630 a jednalo se o první existující školu v širokém okolí. Stará školní 
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budova byla postavena vedle kostela a byla původně přízemní, teprve v 19. století bylo 

přistavěno první patro, kde byly umístěny dvě školní třídy, v přízemí byl učitelský byt. 

V této podobě školní budova sloužila do otevření školy nové v roce 1966. Škola však 

kapacitně nedostačovala, tak již před II. světovou válkou se začalo mluvit o nutnosti 

postavit novou školu nebo alespoň upravit starou. Po válce r. 1946 byla stavba nové 

školy dokonce zařazena do dvouletého plánu. Bylo pro ni vybráno, prosondováno  

a schváleno místo na bývalém Havlíčkově poli naproti staré škole za řekou Třebůvkou. 

K realizaci však došlo teprve roku 1964 za předsedy MNV Antonína Machálka. Pro školu 

bylo vybráno místo jiné, a to na Zhánělově poli za humny. Z návsi byla ke škole 

vybudována ulička. Škola byla slavnostně otevřena 5. června 1966. V sobotu, 

v předvečer jejího otevření, se konal v sokolovně koncert Pěveckého sdružení 

severomoravských učitelů ze Zábřeha. Asi padesáti občanům bylo před koncertem 

předáno čestné uznání za to, že na stavbě nové školy odpracovali velké množství 

hodin, škola byla postavena v tzv. „Akci Z“. Slavnost otevření nové školy byla spojena 

se sjezdem rodáků. V 11 hodin promluvil zástupce Okresního národního výboru PhDr. 

Jaroslav Holouš, který vyzvedl význam školy a poděkoval všem, kdo se o postavení 

nové školy v obci zasloužili. Jemu poděkoval předseda MNV Antonín Machálek a předal 

školu řediteli Františku Pytlíčkovi. Náměstek předsedy Okresního národního výboru 

v Šumperku Jan Keznikl přestřihl pásku a uvolnil vstup do nitra školy. Občané pak měli 

možnost prohlédnout si všechny její místnosti i zařízení. V dalších letech pokračovaly 

práce na úpravě okolí školy. R. 1967 bylo oploceno prostranství kolem školy, v roce 

1971 byl vydlážděn chodník ke škole a vybaveno dětské hřiště. Později byla přistavěna 

v novém křídle školy jídelna s tělocvičnou a školní družina, ve venkovním areálu bylo 

v rámci projektu Mikroregionu Mohelnicko zřízeno dětské hřiště. Po odchodu ředitele 

školy Františka Pytlíčka do důchodu v roce 1980, se stala ředitelkou školy Helena 

Záhoříková, po ní školu vedla Mgr. Blanka Martincová, následně byl ředitelem školy (již 

na základě konkurzního řízení) Mgr. Jaromír Pytlíček a současným ředitelem školy byl 

po konkurzním řízení jmenován Mgr. František Bek. Z důvodu navýšení počtu žáku byla 

od školního roku 2016/2017 otevřena IV. třída, byla provedena rekonstrukce výdejny 

školní jídelny a hygienických zařízení. V roce 2017 je plánovaná přístavba odborné 

učebny, využitelné i pro veřejné vzdělávací akce. Zajištění kvalitních podmínek pro 

vzdělávání patří dlouhodobě k prioritám vedení obce. Přáním vedení obce je, aby škola 

dobře sloužila dalším generacím školáků ve stále se zlepšujících podmínkách a při 

její průběžné modernizaci. 

Základní škola Moravičany – školní rok 2016/2017 

V novém školním roce 2016/2017 škola pracovala s podobným plánem práce jako 

v roce minulém. Cílem školy je další prohloubení aktivních forem práce, individuálního 

přístupu k žákům, rozvíjení samostatnosti a tvořivosti dětí, ale také náročnosti  

a důslednosti ve výuce. Škola poskytuje dětem vzdělání a současně spoustu zábavy  
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a poučení ve školní družině, ve školních kroužcích, na výletech a na dalších akcích. 

Snahou školy je vytvořit školní prostředí, do kterého se budou všechny děti těšit! 

Organizace školy 

Od školního roku 2016/2017 má moravičanská škola 4 třídy s celkem 60-ti žáky. Děti 1., 

2. a 3. ročníku mají samostatnou třídu, 4. a 5. ročník jsou spojeny v jedné učebně. 

V odpoledních hodinách pracují 2 oddělení školní družiny a jejich provoz byl 

prodloužen podle potřeb rodičů na dobu od 6.00 do 16.00 hod.  

Aktuálně vyučovala žáky 1. ročníku učitelka Lucie Luxová s podporou asistentky 

pedagoga Lenky Petříkové pro integrovaného žáka se speciálními vzdělávacími 

potřebami, žáky 2. ročníku Michaela Umlaufová, žáky 3. ročníku Irena Kronková, IV. 

třídu se 4. a 5. ročníkem ředitel školy František Bek a na částečný pracovní úvazek 

Miluše Rychtecká. Dvě oddělení školní družiny vedly vychovatelky Martina Štěpánová a 

Marie Horáková. Provozními zaměstnanci byly Lenka Petříková a Petra Schönsgiblová.  

Během prázdnin byly ve škole provedeny rozsáhlé opravy a údržby všech prostor, a to 

kompletní rekonstrukce elektroinstalace, nová osvětlovací tělesa, vymalování celé 

školy, oprava přípojky vody do školy, vybudování druhé šatny pro děti, zřízení  

a vybavení nové učebny. Rovněž bylo zakoupeno mnoho nového vybavení - keramické 

tabule, koberce, DATA projektor, výpočetní technika a vyučovací pomůcky. Vše bylo 

realizováno za významné podpory obce, jejích zaměstnanců a financí. 

Mikuláš a čertovský týden v ZŠ                                                                 
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Adventní trhy: 

          

 

 

Mateřská škola 

V mateřské škole proběhla v době letních prázdnin během jejího uzavření rozsáhlá 

rekonstrukce odpadů ve školní kuchyni a sklepních prostorách. Celkově byly školní 

kuchyně a přilehlé prostory zmodernizovány. V současné době se zde připravují 

dopolední a odpolední svačiny pro děti mateřské školy a 130 obědů pro děti  

a zaměstnance mateřské a základní školy. Jelikož školní jídelna nesmí překročit 

stanovenou kapacitu jídel, nemůže již vařit pro děti ze soukromé Medové školky, ani 

pro cizí strávníky.  

S příchodem nového školního roku nastoupily do mateřské školy dvě paní učitelky. V I. 

třídě s počtem 22 dětí pracovaly učitelky Lenka Morávková a Lucie Purová, ve II. třídě 

s počtem 28 dětí pracovala učitelka Jana Ryšánková s ředitelkou Renatou Tilscherovou 

a asistentkou pedagoga Hanou Pechovou, která pracovala s integrovaným dítětem se 

speciálními vzdělávacími potřebami.  

Vzdělávání v mateřské škole probíhá podle Školního vzdělávacího programu „Domeček 

poznání“. Veškeré činnosti se přizpůsobují věku dětí v jednotlivých třídách a jejich 

individuálním potřebám. Mateřská škola je od roku 2008 členem celostátní sítě 

MRKVIČKA, která sdružuje školy se zájmem o ekologickou výchovu. Ta se prolíná celým 
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školním rokem v rámci nejrůznějších projektů a aktivit. Děti pečují o školní bylinkovou 

zahrádku, na podzim pomáhají s trháním jablek a hrušek, učí se třídit papír a plast, 

seznamují se s okolní přírodou v rámci tematicky zaměřených vycházek, učí se 

hodnotám, poznávají lidové tradice, jsou vedeny ke zdravému životnímu stylu, pohybu 

v přírodě a učí se strat o svého zvířecího kamaráda – šnečí slečnu Týnu. Za příznivého 

počasí poskytuje dětem bohaté vyžití školní zahrada, která je obohacena o nové herní 

prvky, nově vysázené stromy a okrasné keře. Vedení a personál mateřské školy usilují o 

vytváření pohodového a vstřícného prostředí, v němž by byly děti spokojené, odnášely 

si spoustu nových zážitků, a aby předškolní vzdělávání směřovalo ke kvalitní přípravě 

dětí na základní vzdělávání. 

 

Vítání občánků v roce 2016 

V roce 2016 se uskutečnilo vítání dětí ve dnech  4. června a 19. listopadu 2016, do 

svazku obce přivítala místostarostka obce Mgr. Naděžda Pytlíčková celkem 14 nových 

občánků: Michala Teodora Brázdila, Filipa Kopáčika, Tomáše Nováka, Martina 

Skřebského, Zoe Prokopovou, Markétu Kočkovou, Alenu Dedíkovou, Elišku 

Navrátilovou, Šimona Heinze, Ondřeje Homoláka, Matyáše Nepora, Nikol Smékalovou, 

Terezu Řezníčkovou a Štěpána Kondlera. 

Na obou akcích vystoupily děti z mateřské školy s pěkným pásmem básniček a s 

písničkou. Poté již proběhl obřad přivítání nových občánků se zápisem do pamětní 

knihy obce a předáním dárku od obce, a to pamětního listu, pěti tisíc korun a kytičky 

pro maminky. Jako vždy byla přítomna i fotografka, která pořídila na upomínku 

přítomným fotografie. Všem dětem přejeme, aby rostly ve zdraví a pro radost svých 

rodičů. 

Podle zápisů v pamětní knize obce bylo od roku 2000 přivítáno 214 dětí a příspěvek 

obce  

přesáhl částku 1 mil. korun.  

Významné společenské události 

Manželé Dobromila a Josef Sedlákovi oslavili svoji „zlatou“ svatbu 9. září 2016, kdy 
uplynulo 50 let od uzavření jejich sňatku, a byl učiněn slavnostní zápis do obecní 
pamětní knihy. 
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Pošta v Moravičanech 

Od 1. dubna 2016 došlo ke změně fungování pošty v obci. Po téměř 150 letém provozu 

pošty v Moravičanech byla zřízena tzv. Pobočka Pošta partner v nově 

zrekonstruovaných prostorách budovy obecního úřadu v přízemí. K převzetí 

provozovny České pošty vedla vedení obce nevhodná otvírací doba pobočky a 

především její neustálé uzavírání z personálních důvodů, kdy pošta v případě výpadku 

jediné pracovnice, jinou na pobočku nenasadila. Často docházelo i k převelení místní 

pracovnice na poštu do Mohelnice, a to i z důvodu čerpání dovolených na této pobočce 

a moravičanská pobočka byla uzavřena. Doba zavření naší pošty byla v podstatě dva 

měsíce v roce. Nové pracoviště pošty partner bylo obsazeno zkušenou poštovní 

pracovnicí a proškolenými pracovnicemi obecního úřadu, aby byla zajištěna jejich 

zastupitelnost a nedocházelo k uzavírání pobočky. Dalším přínosem pro občany se stala 

i delší provozní doba, která je 6 hodin denně pro veřejnost. Také rozvržení otvírací 

doby by mělo více vyhovovat pracujícím občanům a možnosti vyřízení jejich poštovních 

záležitostí po své pracovní době. Obec je otevřená možným změnám provozní doby 

podle přání občanů a možností pobočky.  

Po zvládnutí základních poštovních úkonů byla v prostorách pobočky zprovozněna 

přepážka pracoviště obecního úřadu, která funguje po celou pracovní dobu OÚ. Cílem 

je přesunout část agendy OÚ do přízemí budovy tak, aby občané nemuseli docházet do 

hlavní kanceláře v 1. patře. Jedná se především o pokladnu úřadu, agendu CzechPoint, 

ověřování podpisů, kopírování, přebírání pošty pro úřad atd. Základem pro dobré 

fungování je vzájemná zastupitelnost pracovníků OÚ tak, aby každou pozici zvládaly 

minimálně dvě úřednice. Technické a částečně i nábytkové vybavení dodala Česká 

pošta, která hradí paušální částku za pobočku, náklady na telefonní, datové připojení, 

poplatky za provedené úkony a z velké části pokrývá i mzdové náklady pracovníka 

pobočky.  

Pobočka Pošta partner v Moravičanech byla uvedena do provozu 1. 4. 2016. 

Bylo stanoveno, že z počátku bude pobočka pošty vykonávat základní úkony 

poštovního a platebního styku spolu s prodejem základního poštovního materiálu. Není 

vyloučeno postupné rozšiřování služeb po dohodě s Českou poštou, prioritou jsou 

ovšem základní poštovní úkony. V každém případě pošta nebude prodávat losy, noviny 

a časopisy a nebude provozovat terminál Sazky. Tyto záležitosti budou otázkou dalšího 

rozvoje a možností pobočky.   

 

Doubravická studna Jáji a Páji 
 
V sobotu 27. srpna 2016 byla na návsi v Doubravici odhalena přímo pohádková stavba. 

Stará obecní studna se proměnila v pohádkovou, k níž chodili pro vodu večerníčkoví 

hrdinové Jája a Pája. Možná ani mnozí z nás nevědí, že spoluautorem těchto postaviček 

je pan Stanislav Havelka, rodák z Doubravice. Pan Havelka se zapsal do srdcí několika 

generací dětí v naší zemi i ve světě, jako autor knih pro nejmenší, redaktor časopisu 
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Čtyřlístek a autor scénářů obrázkových seriálů. Je spoluautorem TV večerníčků O 

zvířátkách pana Krbce, Jája a Pája, Strašidla na Kulíkově a dalších. Pan Havelka je 

člověk, pro kterého je jeho rodná obec skutečným domovem. Pro další generace 

zaznamenal také její historii, z níž stále čerpáme a zveřejňovali jsme informace také 

v našem zpravodaji. Před časem uspořádala také naše základní škola s tímto autorem 

besedu pro žáky. Slavnostního odhalení studny se k naší radosti pan Havelka osobně 

zúčastnil. Starosta obce poděkoval tomuto našemu Významnému rodákovi za jeho 

přínos pro obec i naši národní kulturu. 

Je však třeba dodat, jak tento zajímavý nápad vůbec vznikl a kdo jej zrealizoval. Obec 

provedla zabezpečení a rekonstrukci betonového základu a krytu studny. Za nápadem 

další stavby - pohádkové pumpy - stojí náš další šikovný rodák Ing. Jaromír Martinec, 

který celý projekt připravil, zajistil a zafinancoval. Za jeho iniciativu, příkladný vztah 

k obci a snahu o její rozkvět mu paří velký dík. Nová studna je příjemným místem 

k zastavení a zhlédnutí a je milou stavbičkou nejen pro dětské oči. 

Obec provádí postupnou rekonstrukci budov a prostranství na návsi v Doubravici  

a umístění této funkční studny je pomyslnou třešničkou na dortu. 
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Pan Havelka si jako první zapumpoval 

 

 



 

12 
 

Nová firma Logaritma v bývalé moravičanské továrně – Kratochvílově 
flokárně, pozdějších UP závodech Bučovice 
 
V roce 2008 byla panem Petrem Kubou založena společnost KERN Mohelnice a.s., která 

se zaměřovala na montáž drobných dílů pro automobilový průmysl. Své podnikání 

společnost KERN Mohelnice a.s. zahájila v původních prostorech společnosti 

Logaritma, patřící panu Jaroslavu Šinclovi. Především z tohoto důvodu a také po 

vzájemné dohodě mezi panem Petrem Kubou a panem Jaroslavem Šinclem proběhla  

o necelý rok později změna názvu společnosti KERN Mohelnice a.s. na Logaritma a.s., 

přičemž výrobní program společnosti zůstal stejný. Nutno podotknout, že historie 

názvu společnosti Logaritma je velmi bohatá a sahá až do období po druhé světové 

válce, po které byla v Mohelnici založena panem Jaroslavem Šinclem společnost 

Logaritma, která se specializovala na výrobu logaritmických pravítek. V období 50. let 

však byla činnost této společnosti násilně ukončena.  

V průběhu dalších let a také díky vysoké kvalitě a prudkému progresu se společnost 

začala znovu rozrůstat, že bylo nutné hledat další výrobní prostory pro rozvoj 

společnosti, neboť ty stávající v Mohelnici již nebyly dostačující. Volba padla na 

nedaleké Moravičany, kde byly v roce 2011 zakoupeny prostory bývalé továrny pana 

Kratochvíla v Moravičanech. Tato továrna původně sloužila na výrobu dřevěných 

párátek, kolíčků a kopyt pro společnost Baťa. Ze zchátralé budovy se díky 

dotacím Evropské Unie podařilo vybudovat moderní výrobní závod s vlastními 

skladovými prostorami a logistickým zajištěním. Postupem času se společnost 

propracovala přes montáž složitějších dílců, které podléhají náročnému dekorativnímu 

posuzovaní, až ke kompletaci celých světlometů. Aktuálně expedujeme cca 220 000 

kusů světlometů ročně. V současné době Logaritma a.s. implementuje a soustavně 

zdokonaluje všechny klíčové procesy a činnosti, které vedou ke spokojenosti zákazníka. 

Společnost funguje v souladu s požadavky ISO norem a provozuje systém řízení kvality 

vybudovaný na bázi DIN EN ISO 9001:2008. Díky neustále se rozšiřující výrobě došlo 

také během letošního roku k zakoupení pozemku s výrobní halou v Rýmařově o celkové 

ploše 12 400 m². V červnu naše společnost získala CCC certifikaci pro expedici na čínský 

trh. Aktuálně Logaritma zaměstnává okolo 200 zaměstnanců na různých pozicích, jak 

výrobních, tak i technických. Velký důraz je kladen na kvalifikační rozvoj a vzdělávání 

zaměstnanců, které probíhá také díky využívání dotací, např. z projektu POVEZ. Mezi 

další aktivity patří spolupráce se středními školami v šumperském regionu. Studenti 

těchto škol mají možnost praxe a později i získání stálého zaměstnání v naší 

společnosti.  

V Moravičanech, kde našla společnost Logaritma a.s. zázemí pro své podnikaní, se snaží 

v rámci svých možností aktivně podporovat jak kulturní a společenské dění, tak i 

samotnou obec Moravičany. Chceme být dlouhodobě perspektivním zaměstnavatelem 

se stabilním zázemím, o čemž svědčí i fakt, že již několik obyvatel obce Moravičany 

našlo své pracovní uplatnění právě ve společnosti Logaritma. 
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Kulturní a společenské akce v roce 2016 
Klapání o Velikonocích 2016 v Moravičanech 

Jako každoročně se uskutečnilo tradiční klapání o Velikonocích. Od Zeleného čtvrtka  

24. března do Bílé soboty 26. března klapaly dvakrát denně dvě skupiny klapačů, 1. 

skupina, tzv. dolní, pod vedením Michala Bartoše a Jana Hlocha, 2. skupina, tzv. horní, 

pod vedením Jiřího Wiedermanna a Jaroslava Kašpara. 

Po prve v historii na Velký pátek, však nechodili klapači svoji obvyklou trasu, ale 

doprovodili společně nově založenou „Živou křížovou cestu“, která vycházela ve 12:00 

hod. od kaplesv. Floriána a končila na hřbitově u kostela sv. Jiří. Tuto novou tradici 

vymyslel a zrealizoval student Arcibiskupského gymnázia v Kroměříží Tomáš Adamec ve 

spolupráci s farností a administrátorem farnosti P. Kristiánem Libantem. Farníci 

připravili po obci 14 zastavení, na nichž byl vždy přednesen biblický text a zazněl 

klávesový a flétnový hudební doprovod. Farní mládež v dobových kostýmech 

doprovázela Ježíše, dospělí farníci se střídali v nesení kříže. Na závěr křížové cesty  

u kaple před kostelem sv. Jiří došlo k symbolickému ukřižování a následnému uložení 

Ježíše do symbolického hrobu. Tato zajímavá akce přilákala řadu občanů i přespolních 

účastníků. 
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Další akce kulturní komise 

Kulturní komise v roce 2016 připravila pro občany obce i další návštěvníky z okolí řadu 

vydařených akcí. K svátku sv. Jiří již tradičně uspořádaly kulturní komise obce a TJ Sokol 

Moravičanské hody. Na slavnostní nedělní mši vystoupil pěvecký sbor Bernardini  

z Břidličné a Addams Family z Moravičan. Další program pokračoval odpoledne v areálu 

za sokolovnou. Počasí si letos pohrávalo, organizátoři zvažovali připravit odpolední 

program ven či do sokolovny? Nakonec vše dobře dopadlo, program proběhl ve 

venkovním areálu, bylo sice chladněji, ale nepršelo. K poslechu hrály skupiny: Goodwill 

- ostravská bluegrassová skupina, Střemkoš – folk blues jazz z Litovle, A.M.Úlet  

a Addams Sisters z Moravičan. Program obohatili svým vystoupením  žáci místní ZŠ 

Moravičany, ženy TJ Sokol Moravičany a Mohelnice  se sletovou skladbou i mažoretky 

ZUŠ Mohelnice. Příjemné setkání zpestřili prodejci rukodělných výrobků našich 

místních nebo regionálně blízkých řemeslníků. Děti z místní mateřské školy měly 

napečené perníčky a spoustu dalších vyrobených dárků, Charita prezentovala výrobky 

svých klientů. Tato akce vždy umožní společné setkání, je čas na popovídání a 

oslavu patrona naší obce. 
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Na oslavu Dne matek připravila kulturní komise obce ve spolupráci s místní mateřskou 

a základní školou příjemné odpoledne nejen pro všechny maminky a babičky, ale pro 

celé rodiny. Děti  a žáci předali  ten nejkrásnější dárek  maminkám  pásmem písní, 

básní, tanečků  a scének. Je moc pěkné vidět rozzářené dětské oči a ten jejich šťastný 

pozdrav, který posílají děti svým nejbližším z pódia. Akce byla hezkou ukázkou dobré 

spolupráce obce s mateřskou a základní školou.   
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Ke svátku 1. května  byla pozvána  u našeho obecenstva oblíbená Jednota  divadelních 

ochotníků  z Loštic, kteří zahráli divadelní komedii „Prázdniny snů“ za hojné návštěvy 

občanů.  

V tomto divadelním představení vystoupil také náš občan Jaroslav Homolák, který měl 

zvláště velký úspěch u moravičanského publika. 
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Koncem měsíce červena uspořádala komise besedu s p. Albertem LIoverou z Andorry,  

s Ing. Jaromírem Martincem a dalšími členy týmu Bonver Dakar Project - Petrem 

Vodákem a Petrem Lesákem, účastníky Dakaru 2016 v Jižní Americe. Samotný pilot 

závodní Tatry Albert LIovera, je první člověk na světě, který s nehybnou spodní 

polovinou těla zvládl ujet a  
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dokončit jako pilot tento náročný závod. Každý si mohl prohlédnout i závodní kamion, 

upravený na ruční řízení. Byla to velice zajímavá a neocenitelná beseda. Pro obec je 

velkou ctí, mít možnost setkat se, a to již po druhé v posledních letech, v Moravičanech 

s takovými osobnostmi, z nichž jedna – Ing. Jaromír Martinec, je naším rodákem.  

Na besedu přijel i zakladatel a šéf týmu Bonver Dakar Project p. Tomáš Vrátný. Každý, 

kdo na besedě byl, obdivoval elán, nadšení a stálý úsměv  na tváři Alberta LIovera, 

který se i přes své zranění nikdy nevzdává. Albert LIovera vyrůstal v prostředí 

špičkového lyžařského sportu. V 17 letech se stal účastníkem XIV. zimních olympijských 

her v roce 1984 v Sarajevu. O rok později ho nešťastná nehoda na svahu upoutala na 

zbytek života  na invalidní vozík. Ale jeho sportovní duch a elán přetrvávají. Začal v USA 

hrát basketbal za tým Virginia Cardinals, začal soutěžit v Peugeotu Cupu v silniční 

rallye, vystudoval na medicíně ortopedii  a založil vlastní společnost na výrobu 

ortopedických pomůcek. Jako jediný ambasador organizace UNICEF na invalidním 

vozíku Albert spolupracuje na všech sociálních akcích této instituce a akcích pro 

mobilitu, navštěvuje nemocnice, rehabilitační centra a povzbuzuje lidi, kteří se ocitli  

v podobné situaci. Albertovi se letos podařilo jako prvnímu vozíčkáři na světě v 

kategorii kamionů tuto nejnáročnější rallye světa dokončit. Jeho navigátorem byl 

Charly Gotlieb z Belgie a mechanikem Ing. Jaromír Martinec z Moravičan.  

Po prázdninách a dovolených bylo další akcí v říjnu již tradiční Moravičanské vinobraní, 

na němž k poslechu hrála  Horňácká cimbálová muzika Petra Galečky z Lipova.  
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Dne 14. října 2016 se konalo v KD v Doubravici jako každoročně Setkání seniorů 

s vedením obce. Starosta obce informoval tyto spoluobčany s aktuální činností obce  

a plánovanými akcemi při zvelebování Moravičan. Seniorů se sešlo kolem stovky, přišly 

je pozdravit se svým vystoupením děti ze základní školy, k poslechu i k tanci hrála 

skupina Duo Imperia. Naši nejstarší spoluobčané odcházeli z této přátelské, 

společenské velice spokojeni. 

V listopadu pozvala komise ochotnický divadelní soubor z Velké Bystřice s inscenací 

„Rozpaky zubaře Svatopluka Nováka“. Do inscenace byli zapojeni i někteří naši 

spoluobčané a všichni návštěvníci rozhodovali, jak inscenace bude pokračovat. 

Představení bylo velice povedené a všichni odcházeli domů s dobrou náladou. 
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 V prosinci byly uspořádány dva vánoční koncerty. Jeden byl folkově naladěn, 

vystoupily na něm folkové kapely Domino, Pouta a The Addams Family. Druhý vánoční 

koncert se neslv duchu vážnější hudby. V podání smíšeného pěveckého sboru Carmen 

ze Zábřehu, SPS Senzakord z Litovle a orchestru ZUŠ Uničov zazněla známá Missa 

Brevis  Jiřího Pavlici a další  skladby duchovní, světské a vánoční. Oba vánoční koncerty 

byly hojně navštíveny, všechny posluchače příjemně vánočně naladily. V neposlední 

řadě je obec zapojena do celostátního projektu „Česko zpívá koledy“. Jelikož akcí před 

Vánoci je hodně, každý má hodně práce s vánočním úklidem, pečením, besídkami dětí 
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ve školách a základních uměleckých školách – pojímá obec tuto akci jen jako malé 

zastavení, připomenutí a zazpívání našich nejznámějších českých koled v tišším 

měřítku. Nemusí být všude spousta světel, občerstvení apod., ale hlavním motem je na 

chvíli se sejít, zapálit prskavky a spolu s dětmi zazpívat  koledy. Cílem je předávat tuto 

tradici i našim dětem, ať vidí, že zpívá maminka, tatínek, babička, děda a všichni okolo.  

Všechny akce se vydařily a každý si mohl vybrat podle svého gusta. Každý, kdo něco 

organizuje, ví, jak náročná příprava tomu předchází. Proto patří poděkování všem, kteří 

jakkoli přiloží pomocnou ruku – od sundávání stolů v sokolovně až po samotnou 

organizaci pod vedením Mgr. Radky Adamcové, předsedkyně kulturní komise  

a zastupitelce obce. Škoda jen, že se většinou jedná o úzkou skupinu vždy stejných  

a vždy ochotných pomocníků.  

Tříkrálová sbírka 

Začátkem ledna proběhla  v našich obcích Třikrálovská sbírka, která byla letos opět 

úspěšná.  

V Moravičanech se vybralo  46 124 Kč, v Doubravici se vybralo  6 237 Kč  

a v Mitrovicích  6 112 Kč. Koledníci popřáli našim spoluobčanům krásné dny v roce 

2016 a  již teď se těší na příští  rok. Dík patří nejen koledníkům, ale také těm, kteří 

jakkoli podpořili tuto charitní sbírku, jejíž výtěžek je určen  převážně na pomoc lidem z 

našeho blízkého regionu. 
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Návštěva arcibiskupa olomouckého Jana Graubnera v Moravičanech 
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Výstava fotografií Jaroslava Pokorného a putovní výstava včelařství 

Ve dnech 26. až 27. listopadu 2016 uspořádala obec výstavu velmi zdařilých fotografií 

z přírodního okolí naší obce a blízkého regionu, pořízených naším spoluobčanem 

Jaroslavem Pokorným. Vystavené fotografie dokladovaly citlivé zachycení atmosféry 

vybraných míst, což si vyžádalo často řadu opakovaných vycházek, pozorování, hledání 

správného světla autorem. Z fotografií je patrné, že tuto jeho vynaloženou energii, 

jeho nadání i umění pozorovat a vybírat zajímavé pohledy a záběry skutečně zúročují a 

vyzařují.  

Druhou část výstavy doplnily poučné panely ze života včel, které přiblížily 

návštěvníkům složitý systém jejich komunitního života i tvorby medu, kterou 

nainstalovali členové ZO českých včelařů. Výstavu navštívily i děti z MŠ, viz foto, žáci ZŠ 

měli včelařskou výstavu zapůjčenu ve škole.  

Dohled nad výstavou převzaly tradičně členky Svazu žen, za což jim patří dík. Škoda jen, 

že účast občanů nebyla tentokrát příliš velká. 
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Místní knihovna 

V průběhu celého roku uspořádala knihovnice Ivana Fučíková řadu akcí. Kromě 

běžného půjčování knih to byly různé soutěže a kvízy zvláště pro větší i menší děti, ve 

kterých vylosovaní výherci vždy obdrželi drobné ceny. Každou poslední sobotu v měsíci 

opět probíhalo tradiční čtení pro nejmenší. V listopadu se v knihovně sešly děti na 

„Čtení dědečků a babiček“, kde pohádky o podzimu a zimě četli knihovničtí dědečkové 

pan J. Macháček a O. Klemš a knihovnické babičky paní D. Klossová, V. Pospíšilová, M. 

Macháčková a V. Štenclová. Letošní oslavu Dne dětské knihy dětmi uspořádala 

knihovnice opět v jarním termínu, na počest všech dětských knížek, spolu s dětmi 

upekly, a také hned snědly, Krtkův dort, připily si dětským šampáněm, také si společně 

četly, kreslily a hrály hry. Před Vánoci si děti v knihovně upekly perníčky a nazdobily 

vánoční stromeček. Je chválihodné, že se daří podchycovat mnoho dětských čtenářů a 

vychovávat v nich pozitivní vztah ke knize a literatuře. 
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Všechny krásy našeho regionu 

Největší prezentaci cestovního ruchu s důrazem na regiony střední Evropy představuje 

tradiční akce - veletrh Regiontour, která se koná začátkem roku na brněnském 

výstavišti již řadu let. Veletrhu turistických možností v regionech ČR se letos zúčastnil i 

Mikroregion Mohelnicko společně s mohelnickým turistickým informačním centrem. 

Mikroregion využil nabídky Olomouckého kraje na umístění stánku v rámci jeho 

expozice. A tak vytvořil Mikroregion Mohelnicko společně s dalšími regiony celkový 

obrázek turistických zajímavostí kraje. Návštěvníků a zájemců o krásy našeho regionu 

byla řada. Skoro každý, kdo se zastavil, byl alespoň jednou v Lošticích a je pravda, že 

díky ochutnávce místní speciality - tvarůžků, která byla na stánku k dispozici a díky 

„vůni“ nešlo náš regionální stánek mezi ostatními nezaujatě minout. Kromě tradičních 

tvarůžků, nabízel mohelnický stánek ještě další regionální produkty, a to jablíčka 

z Klopiny a müsli tyčinky ze ZD Úsovska. Potenciální návštěvníci našeho regionu byli 

lákáni na lovecko-lesnické muzeum na zámku Úsov, na židovské památky v Lošticích a 

Úsově, vyhlídku z věže mohelnického kostela, procházku po naučné stezce lišky 

Bystroušky kolem Pavlova, ale i všechny ostatní zajímavosti, které v regionu máme. 

Mohelnicko má spoustu krás, i když si to místní ani neuvědomují. O tom, že náš region 

má co nabídnout a máme být na co hrdí, připravuje vedení mikroregionu krátký 

dokumentárně-propagační film.  

Jarní sběr odpadů 

V sobotu 26. 3. 2016 proběhl tradiční sběr 

velkoobjemového a nebezpečného odpadu, 

elektropřístrojů, autobaterií, pneumatik atd. 

Stanoviště kontejnerů bylo u obecního úřadu.  

Z Doubravice a Mitrovic byly odpady svezeny 

traktorem. Bioodpady je možné odkládat 

celoročně do hnědých kontejnerů po obci, od 11. 

dubna byl vždy v  lichých týdnech, (stejně jako 

svoz popelnic), odvážen velký kontejner na 

parkovišti u hřiště. Klestí, větve, túje atd. odkládali občané celoročně na točnu u 

nádraží. Obec odebírá celoročně dále rostlinné oleje a tuky v uzavřených obalech do 

popelnic, které jsou umístěné na dvoře OÚ a v Doubravici a Mitrovicích na návsi. 

Celoročně je možné se zbavovat nábytkového dřeva, starých dveří, oken. Je potřeba 

jen odstranit sklo. Kovové panty zámky atd. nevadí. Vzhledem k omezení ukládání 

stavebního odpadu na skládce Medlov je potřeba třídit stavební odpad v kontejneru na 

dvoře tak, aby neobsahoval např. tepelné izolace, stará umývadla či klozety. Pokud se 

nejedná o beton, cihly nebo omítku, odkládali občané tento odpad mimo kontejner. 

Pracovníci obce si odpady dotřídili. 
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Občané byli vedením obce vyzýváni, aby si všímali při procházkách kolem obce, zda 

někdo netvoří černé skládky a sledovali případný pohyb vozidel v lokalitách nových 

polních cest.  Obci se již v několika případech podařilo identifikovat pachatele černých 

skládek. Následovalo potom oznámení na policii a udělování pokut. V době, kdy jsou 

obce schopny se o odpady postarat, je to nepochopitelné jednání. Je třeba dodat, že 

výše zmínění pachatelé nebyli z naší obce a zvláště proto je třeba si toho všímat  

a bránit se tomu. Zarážející je i množství odpadu po příkopách kolem cest. Jejich úklid 

představuje zbytečné náklady pro obec. 
 

Osobnosti obce Moravičany: Kapela A. M. Úlet 

Moravičanská kapela A.M.Úlet 

vznikla v dubnu roku 1994. Kapelu 

založili manželé Janek a Blanka 

Adamcovi. Z původního folkového 

zvuku kapely se během dvou 

desetiletí vyvinul tzv. originální 

dřevěný pop. (zkratka A.M.Úlet 

znamená Adamců Múzický úlet). 

Skupina hraje písně z dílny 

kapelníka Janka Adamce a v době 

předvánoční také koncertuje 

s repertoárem předvánočním.  A. 

M. Úletem prošla spousta 

výborných hudebníků. (flétnistka a zpěvačka Petra Krmelová – současná moderátorka 

ČT24, baskytarista Tomáš Kedzior – moderátor Českého Rozhlasu Olomouc, klarinetista 

Martin Peřina – ZUŠ Žerotín a třeba redaktor radia Proglas Jakub Skřebský a další).   

Současnými členy A. M. Úletu jsou: Jan Adamec – kytara, zpěv, Blanka Adamcová – 

housle, zpěv, Jan Dobiáš – baskytara, zpěv, Jaroslav Kuba, klávesy, Peter Diviš – 

elektrická kytara, Aleš „Budulínek“ Rozsypal, bicí nástroje a Václav „Huho“ Vašek, 

baskytara. Skupina se svou muzikou procestovala spoustu zemí. (například: Slovensko, 

Turecko, Maďarsko, Chorvatsko, Polsko, Velká Británie, aj.) Kapela už má na svém 

kontě několik vydaných CD nosičů a spoustu hudebních ocenění. V současnosti natáčí 

CD s vánoční tématikou s vokalistkami Markétou a Majdou Adamcovými. Hudební 

spolek A. M. Úlet se také významně dramaturgicky a technicky podílí na kulturním dění 

v rodných Moravičanech, ale podporuje kapely nejen ze středomoravského regionu na 

akcích pro města a obce (Dny Mikroregionu, Kulturní léta, Jarmarky v Mohelnici, Folk 

country festivaly v Břidličné, Přítlukách, Nových Zámcích, Štěpánově, Babí léto 

s Charitou v Zábřehu, předvánoční setkání v Cholině, Třeštině, Poličce, Hlinsku, Újezdu 

u Mohelnice, Podolí…)         
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V současnosti také kromě ozvučení, hudební produkce a moderátorských služeb A. M. 

ÚLET nabízí pro různé příležitosti (městské slavnosti, firemní a soukromé akce) hudební 

skupiny KATAPULT cover band, SINGLE MALT, FOLKLORICA, The ADDAMS SISTERS, 

MORENA).  

 

Tělocvičná jednota Sokol Moravičany 

Dění v Sokole probíhalo v rámci cvičení dle cvičebního rozvrhu. Jako každoročně byl 

v únoru sokolský ples s velkou účastí občanů, za velké podpory sponzorů, byla to 

tradičně velmi vydařená společenská akce. V sobotu 7. 5. 2016 se konal 45. ročník 

Memoriálu R. Ambrože a F. Kruše. Letos byla objednávka pěkného počasí vyslyšena, 

což bylo znát na účasti návštěvníků této akce. Celkový počet 891 turistů byl letos 

rekordní. Z celkového počtu byla účast 97 turistů na trase pro ZTP a kočárky, 260 na 

pěší 7 km, 157 na pěší 15 km, 56 na pěší trase 20 km, 13 na pěší 35 km, 100 na cyklo 20 

km, 164 na cyklo 40 km a 44 na cyklo 60 km. Vyšlo to letos opravdu nádherně. Když 

pořadatelé do akce vloží spoustu času a sil a vše se vydaří, je to opravdu krásný pocit. 

V červnu bylo ukončeno cvičení pro všechny oddíly, sokolovna byla po dobu prázdnin 

z důvodu stavebních prací pro všechny cvičence uzavřena.  

V září uspořádal Sokol turistický výlet do Jeseníků, vlakem do Ramzové, odtud 

lanovkou na Šerák a dále pěšky do Lipové – Lázně. V říjnu byl další turistický výlet do 

Čech pod Kosířem s výstupem na rozhlednu na Velkém Kosíři, odtud pěšky do Náměště 

na Hané. V září se zástupci tělocvičné jednoty zúčastnili atletického přeboru 

v Olomouci, byli to: Magdaléna Adamcová, Kateřina Adamcová, Tereza Kumrová a 

Vladimír Hrubý. Vladimír Hrubý získal v kategorii mužů zlatou medaili. Též v září se 5 

členů moravičanského Sokola zúčastnilo celostátní akce Sokolská plavba po Vltavě 

v Praze. Byla to akce zaměřená na cvičení, ale i na prohlídku historické části Prahy 

vláčkem a parníkem, vždy s výborným průvodcem.  

Cvičení dětí 
Na podzim loňského roku bylo v Sokole zahájeno cvičení dětí. Hned po překonání 

prvních rozpaků, jak ze strany dětí, tak ze strany cvičitelek Jaromíry Saňákové a Pavly 

Louvarové se cvičilo v plném nasazení. Cvičitelky se snažily v dětech rozvíjet nejen 

lásku a chuť ke sportu, týmového ducha, ale i individuální výkonnost. Odměnnou všem 

za to byl dětský smích a chuť se pravidelně scházet. Oddíl končil cvičební rok 

s úctyhodným číslem, více než 30 místních dětí, které chodí pravidelně cvičit a těší se 

na další pokračování. První setkání v dalším cvičebním roce bylo v pátek 30. 9. 2016 

v 16:00 v sokolovně, na které se těšily děti spolu s obětavými cvičitelkami, a to za 

podpory rodičů dětí, kteří se začali ochotně zapojovat i do jiných sokolských akcí.  
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Sokolský oddíl florbalu zabojoval! 
 
V sobotu 5. 3. a v neděli 6. 3. 2016 se členové florbalového oddílu účastnili 
florbalového turnaje v Dubicku. Turnaj byl rozdělen do dvou kategorií- mladší žáci a 
starší žáci. V kategorii mladších žáků skončili naši florbalisté na 3. místě z 5 a starší žáci 
si v neděli odváželi také 3. místo ze 6 zúčastněných týmů. Své síly si tak měřili 
florbalisté z Dubicka, Moravičan, Postřelmova, Libiny, Troubelic, Zábřehu a Leštiny. 
Pouze náš tým a tým z Dubicka byl smíšený (chlapci a děvčata). Byl to velice napínavý a 
vyrovnaný souboj. Starostka TJ Sokol tím i moc poděkovat Sokolu Dubicko za pozvání a 
dobrou organizaci celého turnaje a členům florbalového oddílu pogratulovala a popřála 
další úspěchy. 
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„Odlet sokola“ ze sokolovny 
Sochu sokola na štítu místní sokolovny již značně poznamenal zub času, byla poškozena 

zejména činka, na které sokol seděl. Proto připravilo vedení TJ Sokol Moravičany jeho 

opravu u osvědčené firmy Hradilík Olomouc, socha byla sňata a převezena k opravě. 

V následujícím roce se bude Sokol Moravičany ucházet o dotaci na tuto opravu. 

 

 
 



 

34 
 

 
 
TJ Tatran Moravičany - kopaná 
 
Poslední domácí utkání v  neděli 11. 6. s týmem Oskavy se našim fotbalistům sice 

nevydařilo, nic méně celkové umístění v tabulce okresního přeboru Šumperk nás jako 

nováčka v soutěži může těšit. Moravičanští fotbalisté skončili na 7. místě se ziskem 41 

bodů ze 14 účastníků soutěže. V prvních zápasech si Moravičany vybrali nováčkovskou 

daň v podobě prohraných utkání, ale poté již začali získávat body jak v domácích, tak i 

venkovních zápasech. Po uspokojivé podzimní části pak jarní zápasy zvládli naši 

fotbalisté dobře a již s předstihem si zajistili umístění v klidném středu tabulky. 

Takovéto výsledky dělají radost jak funkcionářům, tak především příznivcům, kteří 

fotbal podporují a navštěvují zápasy ve velkém počtu nejen doma, ale i na hřištích 

soupeřů. TJ Tatran s jejich podporou počítal i v dalším soutěžním ročníku, který začal 

opět v srpnu 2016.  

Radost dělali i malí fotbalisté v kategorii starší přípravky. Zápasy hrají děti již od ročníku 

2004 a mladší, tj. 10 – 12-ti leté, postupně získávají fotbalové dovednosti a návyky. Na 

tréninku jich je plné hřiště a za bedlivého dozoru rodičů se o ně starají dva trenéři 

Marek Smékal a Libor Kratochvíl. Výsledky v soutěži jsou poplatné tomu, že v našem 

týmu hrají děti mladších ročníků a často se střetávají se soupeři, kteří jsou věkově i 

fyzicky vyspělejší. Přesto je na našich malých fotbalistech vidět pokrok a časem se jistě 

některým soupeřům vyrovnají a děti bude těšit pocit vítězství jako odměna za pilný 
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trénink. Práce s dětmi je velice náročná a odpovědná a TJ Tatran je nesmírně rád za 

obětavé trenéry a jejich pomocníky z řad rodičů.  

Chlapci, kteří nemají uplatnění v našem oddíle z hlediska věku, trénují a hrají v okolních 

klubech, především v Mohelnici.  

Hráči a funkcionáři Tatranu Moravičany jsou vděčmí za podporu všem příznivcům a těší 
se na další ročník své činnosti.  
 

Sbor dobrovolných hasičů 

Díky sponzorům a finanční podpoře Pavla Gregora z Moravičan získal Sbor 

dobrovolných hasičů novou sportovní mašinu, která byla využívána při soutěžích. 

Naše družstva se v letošní sezoně kromě již tradičního boje o Přeborníka okrsku č. 10 

zúčastnila i soutěží v jiných okrscích. První takovou soutěží byla noční soutěž  

v Medlově, kde se našim hasičům podařilo zaběhnout zatím rekordní čas s novým 

strojem a to 15,34, který stačil v konkurenci 35 družstev na 8. místo. Následovali 

soutěže v Pavlově a Olešnici, kde proběhly soutěže Hanácké extraligy, noční soutěž  

v Drahanovicích a Měrotíně. Tým našich nechybět na finále Hanácké ligy a Tohatsu 

cupu na stadionu Lokomotivy v Olomouci. Skvělou sezonu SDH korunoval krásným 

pátým místem na soutěži v Újezdě u Uničova. Také družstvo našich mladých hasičů se 

zúčastnilo soutěže ve Slavětíně, kde obsadilo čtvrté místo. Boj o Přeborníka okrsku č. 

10 začal tradičně okrskovou soutěží, která se tento rok konala v Pavlově. Po třítýdenní 

přestávce následovala soutěž ve Studené Loučce. Po ní se další soutěž uskutečnila 

v Podolí u Mohelnice. V prvním červencovém týdnu pořádali naši hasiči noční soutěž,  

a to 3. ročník memoriál Jiřího Kutala. Poděkování patří všem, kteří se na přípravě této 

akce podíleli, včetně sponzorů. Další soutěže proběhly v sousedních Lošticích  

a Paloníně, kde naši hasiči vyhráli 1. místa ve všech kategoriích. V srpnu byly další 

soutěže v Žádlovicích a Líšnici, poté následovala naše domácí soutěž - již 14. ročník 

memoriálu Zdeňka Horáka. Na této soutěži bylo vyvráceno pravidlo, že doma se nedaří, 

a to tím nejlepším možným způsobem. V prvním kole zvítězili moravičanští ve všech 

třech kategoriích. V kole druhém, kde se soutěží o pohár starosty obce, se již tak 

nedařilo a tyto poháry si odvezly soutěžní týmy z okolních sborů. Poslední víkend 

prázdnin patřil tradičně jen družstvům v kategorii veteránů v sousední Doubravici. Zde 

na soutěži vystoupila i dvě družstva mužů, a to SDH Pavlov – Výběr a naši muži. Na 

závěr sezony se uskutečnilo finále soutěží na půdě SDH Křemačov. Bodový stav ve 

všech kategoriích našich družstev byl příznivý, mohla být poprvé přepsána historie a 

všechny poháry pro přeborníky mohly putovat domů do Moravičan. A tak se také stalo! 

Takovéto vítězství ve všech kategoriích se podařilo po 14 letech a na to jsou naši hasiči 

patřičně hrdi a zasluhují velké poděkování za skvělou reprezentaci obce Moravičany. 

Na základě pozvání SDH Úhřetice u Pardubic se SDH Moravičany zúčastnil jejich oslav 

130. výročí založení sboru se soutěží. 
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V tamní soutěži v požárním útoku se naše družstvo prezentovalo v obou kolech 

nejlepším časem a po zásluze vyhrálo. Je však třeba konstatovat, že v této oblasti se 

soutěže dělají trochu jiným způsobem a zdejší sbory nemají takové vybavení, kterým 

by našemu družstvu mohli konkurovat. O to víc jsou tam sbory mezi sebou přátelštější, 

což po celý pobyt našich jejich členové dokazovali. Po vyhlášení vítězů byli úhřetičtí 

hasiči pozváni na příští rok do Moravičan na naši soutěž.  

 

Den Mikroregionu Mohelnicko se odehrál pod hradem Mírov  

Na Mírově se na konci května konal letošní 15. ročník akce Den Mikroregionu. 

Zmiňovaná obec navíc letos slaví 750 let od první zmínky, a tak byla akce současně 

oslavou tohoto výročí. Významné historické výročí a konání akce přímo před hradní 

bránou svádělo k nahlédnutí do dějin, do doby mušketýrských bojů a vojenského 

obléhání a dobývání hradu. A tak byly celé oslavy protkány výstupy skupin přátel 

historie a ukázkami šermířského umění. Odpoledne proběhla hodinová rekonstrukce 

bitvy se švédským vojskem, vedeném generálem Torstensonem, které v roce 1642 

hrad Mírov dobylo. O tom, že doba třicetileté války nebyla žádný med, se návštěvníci 

mohli na živo přesvědčit během rekonstrukce bitvy, úžasné podívané, při které tuhla 

krev v žilách, a zaléhaly ušní bubínky. Celá akce na Mírově se velice vydařila, odhadem 

se jí zúčastnilo na tisíc návštěvníků. Mírovská náves i přilehlé okolí ožily. Rušno bylo 

kolem stánků obcí mikroregionu, kolem pódia s živou hudbou i u hradu, kde probíhaly 

ukázky zásahu vězeňské služby. Děti lákalo k průzkumu ležení Švédů, které vojáci 

rozbili na prostranství za školou. O tom, že si obec své oslavy vskutku užila, svědčí  

i množství dalších počinů. Proběhlo žehnání nového obecního praporu a znaku, křest 

knihy Mírov v proměnách času a jako žhavá novinka se promítal krátký film o Mírovu, 

jeho historii a zajímavostech. Příští rok se odehraje další ročník Dne Mikroreigonu 

tentokrát v Maletíně. 

Centrum společných služeb 

Mikroregion Mohelnicko se od 1. 7. 2016 zapojil do celostátního projektu "Centra 

společných služeb", který je novou aktivitou Svazku měst a obcí České republiky. Tento 

projekt je realizován díky Evropskému sociálnímu fondu prostřednictvím Operačního 

programu Zaměstnanost a je spolufinancován ze státního rozpočtu České republiky.   

V rámci Mikroregionu Mohelnicko bylo vytvořeno centrum se dvěma pracovnicemi - 

Jitkou Macháčkovou a Michaelou Friedlovou. Hlavním cílem celého projektu a tedy i 

centra je zajištění efektivnějšího poskytování veřejných služeb občanům mikroregionu 

a pomoc obecním úřadům s náročnou prací spojenou s jejich fungováním. Manažerky 

centra se budou účastnit průběžných školení a seminářů, díky kterým zajistí přenos 

aktuálních informací z oblasti veřejné správy starostům obcí mikroregionu. Těm také 
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budou pomáhat s jejich činnostmi, jako je vytváření obecně závazných vyhlášek, 

příprava a realizace veřejných zakázek, spolupráce při zajištění a realizaci rozvojových 

dokumentů obcí apod. 

I nadále bude mikroregion pokračovat v zaběhnutých činnostech, jakými jsou 
organizace tradičních společných akcí, příprava a realizace společných projektů obcí a 
propagace regionu.  

Projekt bude realizován do 31. 7. 2020, tedy celkem po dobu 4 let. Kancelář centra sídlí 
v  Moravičanech, č. p. 330 (bývalé sídlo pošty). 


